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Вступ. Проблеми соціального роз-
витку особистості та збереження здоров’я 
є надзвичайно актуальними нині в усьому 

світі, адже людство вперше переживає пан-
демію коронавірусу COVID-19 в умовах 
практично миттєвого поширення хвороби, 
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«ВЧИМОСЯ ЖИТИ РАЗОМ» НА МИКОЛАЇВЩИНІ

У статті висвітлено основну мету, завдання та вектори впровадження Все-
українського проєкту «Вчимося жити разом». Автори розкривають форми впрова- 
дження проєкту в розбудову шкільної освіти Миколаївщини на засадах ідей і положень 
Концепції «Нова українська школа». Технологічною базою проєкту є освіта на основі 
набуття життєвих навичок, розвиток яких є актуальним у контексті реалізації ідей 
нової української школи. Освіта на основі розвитку життєвих навичок є успішною пе-
дагогічною технологією, яка залучає учнів до освітнього процесу як активних суб’єктів. 
Методи навчання орієнтовані на інтерактив. Подано етапи впровадження проєкту 
в початковій школі, сформульовано основні напрями роботи з педагогами основної та 
старшої школи Миколаївщини. Науково-методичний супровід проєкту забезпечує пор-
тал превентивної освіти. Потужною базою для підготовки педагогів до подальшого 
впровадження в закладах загальної середньої освіти тренінгового курсу, розробленого 
авторами проєкту, є Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної 
освіти.

Ключові слова: гармонійне двопівкульове цільнодинамічне мислення; життєві на-
вички; компетентне навчання; освіта на основі набуття життєвих навичок (ООЖН); 
освітні ресурси; післядипломна підготовка педагогічних працівників.

© Степанець Н. М., Погорєлова Л. В., 2021



ІННОВАТИКА  В  ОСВІТІ  (ЕКСПЕРИМЕНТИ,  ПРОЄКТИ)__________________________________________________________________________________

Вересень № 1 (88) 2021       97

коли здоров’я кожного залежить від пове-
дінки всіх.

У визначенні основних напрямів дер-
жавної політики щодо формування нової 
якості життя громадян України на перше 
місце поставлено розвиток системи охо-
рони здоров’я та впровадження пріорите-
тів щодо формування здорового способу 
життя в дітей та підлітків. Указом Пре-
зидента України від 25 травня 2020 року  
№ 195/2020 схвалено «Національну стра-
тегію розбудови безпечного і здорового 
освітнього середовища в новій українській 
школі. Широкомасштабний проєкт зазна-
ченого документа реалізується спільними 
зусиллями державних органів, органів міс-
цевого самоврядування та громадськості 
(Указ Президента, 2020). 

Згідно з листом МОН України від 
20.07.2020 № 1/9-385 «Деякі питання орга-
нізації виховного процесу у 2020/2021 н. р. 
щодо формування в дітей та учнівської 
молоді ціннісних життєвих навичок» ре-
комендовано «впроваджувати апробовані 
передовою міжнародною та вітчизняною 
практикою профілактичних стратегій фор-
мування життєвих навичок, розроблення 
нових і вдосконалення чинних програм та 
методик розв’язання наркотичних алко-
гольних проблем згідно з вимогами МОН 
України до наукових, науково-методичних 
та освітніх видань» (Страшко С. В., 2018, 
с. 87).

Особливості формування в моло-
ді ціннісного ставлення до здоров’я роз-
криваються у психолого-педагогічних 
дослідженнях І. Д. Беха, Г. Г. Ващенка,  
О. О. Єжової, Р. І. Купчинова, С. В. Ла-
паєнко, С. О. Омельченко, Н. В. Паніної,  
Т. М. Титаренко, Н.  Б. Бібік та ін.

Здоров’я як особистісну та соціаль-
ну цінність розглядають А. М. Гольцев,  
Б. М. Ольшанський, О. І. Ісакова. Пробле-
ми збереження здоров’я дітей та учнівської 
молоді засобами здоров’язбережувальних 
технологій – В. В. Гузь, С. С. Жейнова,  
Ю. О. Садовниченко, В. В. М’ясоєдов та ін. 

Розвиток учнів засобами здоров’яформу-
вальної педагогічної технології описано в 
публікаціях В. В. Оніпко, Н. Г. Пилипенко. 
Безпечну поведінку та профілактику ризи-
кованої поведінки досліджують О. В. Бул-
гакова, В. М. Оржеховська. Здоров’язбе-
режувальні компоненти уроку розглядає  
О. Я. Митник. Виховання валеологічних 
цінностей дітей-підлітків у процесі на-
вчальної та позаурочної діяльності дослі-
джує О. В. Єресько. Особливості впрова-
дження педагогічної технології «освіта 
на основі набуття життєвих навичок» 
(ООЖН) в освітній простір школи засо-
бами всеукраїнського проєкту «Вчимося 
жити разом» представлено в публікаціях  
Т. В. Воронцової, В. С. Пономаренка та ін.

Огляд педагогічних та культуроло-
гічних видань дозволяє стверджувати, що 
нині є гострою потреба не тільки в дослі-
дженні процесу формування й розвитку 
у школярів культури здоров’я, соціальної 
компетентності та відповідальності за здо-
ров’я й безпеку інших людей, уміння мир-
но вирішувати конфлікти, а й можливості 
його вдосконалення, зумовлених глибоким 
теоретичним осмисленням проблеми й роз-
робленням нових методологічних підходів 
до викладання навчальних предметів у по-
чатковій, основній та старшій школі.

Мета статті: представити результа-
ти впровадження всеукраїнського проєкту 
«Вчимося жити разом» у розбудову шкіль-
ної освіти Миколаївщини на засадах ідей і 
положень Концепції «Нова українська шко-
ла».

Відповідно до мети визначено такі 
завдання статті:

1. Розкрити можливості викори-
стання освітніх ресурсів проєкту 
«Вчимося жити разом» для компе-
тентного навчання вчителів і учнів 
основної та початкової школи в за-
кладах загальної середньої освіти 
області.

2. Продемонструвати ефективність 
тренінгових технологій із викорис-
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танням освітнього ресурсу про-
єкту «Вчимося жити разом» для 
підвищення кваліфікації педаго-
гічних працівників, формування 
здоров’язбережувальної, соціаль-
ної та громадянської компетентно-
стей.

3. Обґрунтувати доцільність викори-
стання освітнього ресурсу проєкту 
в пілотних класах Нової україн-
ської школи.
• Одним із важливих напрямів 

виховання молодого покоління 
України є формування здорового 
способу життя та профілактика 
негативних явищ в учнівському 
та молодіжному середовищах. 
«Така робота має бути науково 
обґрунтованою і спрямованою 
на усвідомлення молоддю цін-
ності власного і громадського 
здоров’я як ресурсу життя ок-
ремої людини, так і країни в ці-
лому. А також – створення умов 
щодо запобігання небезпечної 
поведінки, вироблення вмінь 
та навичок здорового способу 
життя, упровадження ефектив-
них методик роботи в молодіж-
ному середовищі та відповід-
ної підготовки спеціалістів, які 
працюють з молоддю», – зазна-
чено в методичних рекоменда-
ціях «Формування здорового 
способу життя молоді» спеціа-
лістами Державного інституту 
сімейної та молодіжної політи-
ки (Андріученко Т., Вакулен-
ко О., Волков В., Дзюба Н.,  
Коляда В., Комарова Н., Піє- 
ша І., Тілікіна Н., 2018, с. 6). 

Як «видатне досягнення» визначено 
міжнародними експертами впроваджен-
ня освітньої технології «Освіта на основі 
розвитку життєвих навичок» у навчальні 
плани шкіл України. ООЖН упроваджують 
понад 80 країн світу. В українському освіт-

ньому просторі особливості її впроваджен-
ня в освітній простір школи представлено 
в публікаціях Т. В. Воронцової, В. С. По-
номаренка (Воронцова Т. В., Пономарен-
ко В. С., 2017, с. 11). 

Метою сучасного розвитку є форму-
вання, а точніше мотивація гармонійного, 
цілісного, екологічного здорового типу 
мислення, заснованого на усвідомленому 
сукупному володінні логічним (лівопів-
кульовим) і образним (правопівкульовим) 
мисленням: «Це той тип мислення, який 
може дати людині цілісну картину світу. 
Реальним результатом освітнього процесу 
слід вважати навчання людини користува-
тися дискурсивно-логічними, інтуїтивними 
та цільнодинамічними (сукупно логічним і 
образно-інтуїтивним) методами мислення 
при вирішенні різноманітних життєвих, на-
вчальних, виробничих, соціальних, універ-
сальних завдань». Поняття «цілісне мис-
лення» визначає, як сукупна робота двох 
півкуль мозку стає не тільки вмінням інди-
віда, але і звичайним усвідомленим прийо-
мом, методом виконання різноманітних за-
вдань, методологізацію мислення людини.

«Посилення процесуальної сторо-
ни навчання, у розв’язанні якої провід-
на роль надається готовності вчителя до 
проєктування та побудови педагогічного 
процесу на основі культурологічного й ак-
сіологічного підходів, які залишатимуться 
пасивними без впровадження здоров’язбе-
режувальних технологій в освітнє середо-
вище», – зазначає Л. Г. Горяна (Матеріали 
другого міжнародного симпозіуму «Освіта 
і здоров’я підростаючого покоління», 2018,  
с. 52). 

Вочевидь, здоров’язбереження є не-
обхідною складовою освітнього процесу 
нині. Проте сучасне покоління здобувачів 
освіти є досить вимогливим і потребує осо-
бливих підходів та інноватики в техноло-
гіях навчання.

До здоров’язбережувальних освітніх 
технологій, на думку Т. Г. Шаповалової, на-
лежать технології, використання яких в ос-
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вітньому процесі йдуть на користь дитині. 
Це прийоми, методи, які не завдають шко-
ди здоров’ю учнів і педагогів, створюють 
їм безпечні умови перебування, навчання 
та роботи в освітньому закладі; технології, 
що засновані на вікових особливостях піз-
навальної діяльності учнів, оптимальне по-
єднання рухових і статичних навантажень, 
створення емоційно сприятливої атмосфе-
ри, формування позитивної мотивації до 
навчання, культивування в учнів знань із 
питань здоров’я (Шаповалова Т. Г., 2012,  
с. 196).

ООЖН – це ефективна педагогіч-
на технологія, надзвичайно популярна у 
багатьох країнах світу, зокрема у США, 
Західній Європі та на пострадянському 
просторі. Вона спрямована на формуван-
ня здорової та просоціальної особистості, 
гармонійно поєднує функції виховання 
(формування ідентичності, цінностей та 
переконань) і розвиток соціально-психоло-
гічних компетентностей учнів (їхніх знань, 
умінь, навичок). Це сприяє формуванню 
своєрідного «поведінкового імунітету» до 
ризикованої поведінки. Навчання здоров’я 
на основі розвитку життєвих навичок має 
на меті позитивні зміни в поведінці учнів. 
Воно передбачає зміни не лише в знаннях, 
а й у ставленнях і навичках, які стимулюва-
тимуть ці бажані поведінкові зміни (Ворон-
цова Т. В., Пономаренко В. С., 2017, с. 35). 

ООЖН – це синтез найуспішнішого 
педагогічного досвіду й досягнень психо-
логічної науки, передусім гуманістичної 
психології та теорії соціального впливу. За-
значені характеристики повною мірою від-
повідають ідеям і положенням Концепції 
«Нова українська школа», вимогам нового 
Державного стандарту початкової освіти. 

Розвиток психосоціальних компе-
тентностей, які ще називаються ключо-
вими життєвими навичками, сприяє фор-
муванню ключових компетентностей, є 
запорукою фізичного, ментального та соці-
ального благополуччя людини, її здатності 
відповідати на виклики сучасного світу. 

Відповідно до Меморандуму про 
співпрацю між Міністерством освіти і на-
уки України та Представництвом дитячого 
фонду ООН (ЮНІСЕФ), у партнерстві з 
Громадською організацією «Дитячий фонд 
«Здоров’я через освіту» та Представни-
цтвом дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) у 
закладах загальної середньої освіти Украї-
ни впроваджується Всеукраїнський проєкт 
«Вчимося жити разом» (наказ МОН Украї-
ни від 21 квітня 2017 року № 624 «Про за-
твердження плану заходів на 2017 рік з ре-
алізації спільного проєкту «Вчимося жити 
разом»).

Технологія ООЖН залучає учнів до 
освітнього процесу в ролі активних суб’єк-
тів, а не пасивних споживачів інформації. 
Тому методи навчання орієнтовано на гру-
пову й індивідуальну діяльність, у процесі 
якої учні активно набувають сприятливих 
для здоров’я цінностей, знань, ставлень, 
умінь і навичок. Це дозволяє залучити до 
співпраці не лише активних учнів, а й тих, 
кого вважають слабкими чи пасивними» 
(Воронцова Т. В., Пономаренко В.  С., 2019, 
с. 47). 

Мета проєкту: поширення компетент-
нісного підходу в підготовці вчителів та 
забезпечення стійкості освіти з розвитку 
життєвих навичок дітей і підлітків України, 
використання освітніх ресурсів для компе-
тентного навчання учнів та післядипломної 
підготовки педагогічних працівників (лист 
МОН України від 23 травня 2019 року  
№ 1/11-4833).

Головні завдання відповідають двом 
напрямам реалізації ідей проєкту: розвиток 
психосоціальних навичок учнів початкової 
і основної школи в курсі «Основи здоров’я» 
та у виховній роботі в закладах загальної 
середньої освіти та здійснення інтеграції 
навчальних курсів «Вчимося жити разом» 
у програми післядипломної підготовки 
вчителів та програми навчання учнів закла-
дів загальної середньої освіти.

Курс спрямований на досягнення по-
зитивних змін у знаннях, ставленнях, намі-
рах, уміннях і навичках.
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Таблиця 1

Складено за джерелом 
(Воронцова Т. В., Пономаренко В. С., 2017b, с. 5).

Координація упровадження все- 
українського проєкту на Миколаївщині 
здійснювалася департаментом освіти і на-
уки Миколаївської облдержадміністрації 
(Демиденко Т.), курс навчання регіональ-
них тренерів пройшли Н. М. Степанець, до-
цент кафедри теорії й методики дошкільної 
та початкової освіти МОІППО (початкова 
школа) та Л. В. Погорєлова, методист на-
вчально-методичної лабораторії акмеології 
Миколаївського обласного інституту після-
дипломної педагогічної освіти (основна та 
старша школи). 

Науково-методичний супровід авто-
ри та організатори всеукраїнського проєк-
ту здійснюють через портал превентивної 
освіти, де розміщено електронний комплект 
навчально-методичних матеріалів (програ-
ма курсу, посібник тренера, посібник учня 
та медіатексти до кожного тренінгу), розро-
блено онлайн-курс. Постійно оновлюються 
відеозаписи фрагментів уроків, практич-
них розробок уроків, презентація способів 

використання медіатекстів тощо. У віль-
ному доступі електронний формат підруч-
ників та методичних розробок видавництва 
«Алатон». 

Реалізація проєктної діяльності.
Початкова школа

Упровадження Проєкту в початковій 
школі здійснювалось у два етапи. На І ета-
пі (2017–2018 рр.) МОІППО визначив такі 
завдання: 

– апробувати можливості розвитку 
соціальних навичок учнів почат-
кових класів у навчальному курсі 
«Основи здоров’я» та виховній і 
позакласній роботі;

– популяризувати використання 
тренінгових технологій в освітньо-
му процесі початкової школи та 
методичній роботі закладів освіти.

Очікувані результати І етапу впро-
вадження Проєкту в початковій школі:
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1. Упровадження в практику роботи 
вчителів початкових класів тренінгових 
технологій як засобу практико-діяльнісно-
го й компетентнісного підходів до викла-
дання та організації методичної роботи в 
початковій школі. 

2. Розроблення та виявлення мож-
ливостей використання освітніх ресурсів 
проєкту «Вчимося жити разом» у моделю-
ванні інтегрованих уроків, тематичних днів 
(тижнів) для формування цілісного уявлен-
ня учнів про навколишній світ.

У 2017–2018 навчальному році ство-
рено обласну творчу групу вчителів почат-
кових класів «Вчимося жити разом», до 
складу якої ввійшли представники різних 
регіонів області. На своїх засіданнях учас-
ники творчої групи відвідували відкриті 
уроки та обмінювалися досвідом викори-
стання в освітньому процесі програм, по-
сібників для вчителів і учнів видавництва 
«Алатон» і схвалених МОН України як 
матеріали для інтеграції в освітній процес 
(лист Інституту модернізації змісту освіти 
«Щодо використання освітніх ресурсів для 
компетентнісного навчання учнів і після-
дипломної підготовки педагогічних праців-
ників» від 30 серпня 2016 року № 2.1./12-
Г-696).

Досвідом використання тренінгових 
технологій на уроках української мови, ма-
тематики та основ здоров’я ділилися під 
час проведення обласних семінарів-прак-
тикумів, занять університету методистів 
області, методичного активу початкової 
освіти. Відповідна інформація розміщува-
лася на сайті МОІППО та педагогічних ви-
даннях (Репортаж з організаційно-мотива-
ційного семінару-практикуму (Миколаїв). 
– Учитель початкової школи, 2017, № 12, 
с. 3–8.)

ІІ етап (2018–2022 рр.) упрова- 
дження проєкту «Вчимося жити разом» у 
початковій школі здійснювався в умовах 
упровадження ідей та положень Концепції 
«Нова українська школа» та проведення в 
області всеукраїнського експерименту «Роз- 
роблення і впровадження навчально-мето-
дичного забезпечення початкової освіти в 

умовах реалізації нового Державного стан-
дарту початкової освіти».

Завдання МОІППО щодо реалізації 
мети проєкту в Новій українській почат-
ковій школі на ІІ етапі:

1. Підвищення кваліфікації науко-
во-педагогічних та педагогічних праців-
ників щодо використання тренінгових 
технологій в освітньому процесі та мето-
дичній роботі.

2. Апробація в пілотних класах Нової 
української школи методики викладання 
інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 
та підручників для учнів початкових класів 
(автори: Т. В. Воронцова, В. С. Пономарен-
ко, О. Л. Хомич та ін.).

3. Підготовка вчителів початкових 
класів області до викладання інтегрованого 
курсу «Я досліджую світ» та використан-
ня відповідних підручників видавництва 
«Алатон» (у разі вибору).

Очікувані результати ІІ етапу:
1. Використання освітніх ресурсів 

проєкту «Вчимося жити разом» із метою 
організації компетентнісного навчання 
учнів у рамках освітнього процесу Нової 
української школи, їх апробування в пілот-
них класах.

2. Збагачення та поширення досвіду 
вчителів початкових класів щодо форму-
вання життєвих навичок учнів на уроках із 
основ здоров’я (2–4 класи), у 1 класі – інте-
грованого курсу «Я досліджую світ».

Підвищення кваліфікації науково-пе-
дагогічних та педагогічних працівників 
щодо використання тренінгових техно-
логій в освітньому процесі й методичній 
роботі проводилося з активним залучен-
ням учителів початкових класів, учасників 
обласної творчої групи «Вчимося жити 
разом» м. Миколаєва, м. Первомайська, 
Первомайського, Новобузького, Очаків- 
ського, Новоодеського районів, які спіль-
но з науково-педагогічними працівниками 
МОІППО проводили тренінги в центрах 
оперативного навчання вчителів початко-
вих класів області.

Для ознайомлення з техніками розвит-
ку життєвих навичок учнів Нової україн- 
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ської школи в інтегрованому курсі «Я до-
сліджую світ» у 2019 році працівники ка-
федри теорії й методики дошкільної та по-
чаткової освіти Степанець Н. М. (доцент) 
та Рибачук О. А. (методист) пройшли нав-
чання за проєктом «Вчимося жити разом» 
у формі 4-денного тренінгу та постійно 
популяризують одержану інформацію, ви-
користовують під час проведення навчань 
учителів початкових класів у рамках НУШ, 
у роботі зі слухачами курсів підвищення 
кваліфікації, учасниками методичних за-
ходів.

Відповідно до Програми підготов-
ки вчителів початкових класів НУШ (лист 
МОН України від 23 травня 2019 року  
№ 1/11-4833) тренери використовували 
матеріали навчального модуля «Методика 
компетентнісного навчання за інтегрова-
ним курсом «Я досліджую світ», представ-
лені в проєкті «Вчимося жити разом». 

У Літній школі педагогів-експери-
ментаторів (2019 р.) проведено навчання 
щодо використання методики компетент-
нісного навчання за інтегрованим курсом 
«Я досліджую світ», авторськими підруч-
никами та посібниками Т. В. Воронцової, 
В. С. Пономаренка (Воронцова Т. В., Поно-
маренко В. С. та інші, 2019).

На курсах підвищення кваліфікації 
вчителів початкових класів та викладання 
практико-діяльнісних, компетентнісних 
модулів («Формування комунікативної 
компетентності молодших школярів: прак-
тико-діяльнісний підхід», «Формувальне 
оцінювання навчальних досягнень учнів: 
від експерименту до практики») активно 
застосовуються тренінгові технології з ви-
користанням навчальних кейсів проєкту 
«Вчимося жити разом». 

На запити вчителів проводиться кон-
сультування вчителів початкових класів 
щодо викладання інтегрованого курсу «Я 
досліджую світ» та використання обра-
них ними підручників Т. В. Воронцової,  
В. С. Пономаренко, О. Л. Хомич та ін. Особ-
ливої популярності серед учителів початко-
вих класів щодо практичного використан-
ня набули медіаресурси проєкту «Вчимося 

жити разом» (https://is.gd/jSJW7k), які ста-
ли найбільш необхідними в період дистан-
ційного навчання під час карантину. 

У 2020 році на курси вчителів почат-
кових класів за проєктом «Вчимося жити 
разом» на порталі превентивної освіти за-
реєструвалися 36 педагогів області, 20 от-
римали сертифікати. Курси підвищення 
кваліфікації з використанням тренінгових 
технологій забезпечують навчання освітян 
сучасних методик викладання предметів, 
формують компетентного вчителя, педаго-
га-фасилітатора.

Основна школа та старша школа
В основній школі проєкт «Вчимося 

жити разом» (далі – Проєкт) реалізується 
в контексті викладання предмета «Основи 
здоров’я», у старшій школі – за рахунок ви-
ховних годин.

Відповідно до мети та завдань Проєк-
ту серед першочергових завдань його ре-
алізації в Миколаївській області (основна 
та старша школи) визначено такі:

1. Навчання педагогів області методи-
ки розвитку життєвих навичок за проєктом 
«Вчимося жити разом».

2. Методичне та організаційне кон-
сультування вчителів основ здоров’я за-
кладів загальної середньої освіти області, 
які впроваджують Проєкт.

3. Популяризація в освітньому се-
редовищі інформації про всеукраїнський 
проєкт «Вчимося жити разом» у ЗЗСО в 
Миколаївській області.

Очікувані результати: оволодіння 
педагогами області методикою розвитку 
життєвих навичок, тренінговими техноло-
гіями та вдосконалення фахової компетент-
ності вчителів основ здоров’я в контексті 
впровадження проєкту «Вчимося жити ра-
зом».

Співпрацю з педагогами організовано 
так:

- мотиваційна робота: онлайн-фо-
рум «Формування життєвих на-
вичок учнів в умовах сучасного 
освітнього середовища (за проєк-
том «Вчимося жити разом»)» (2 за-
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сідання), школа фахової майстер-
ності, обласний семінар «Освіта 
на основі розвитку життєвих на-
вичок: особливості та перспекти-
ви впровадження», наставництво, 
консультації педагогів), щорічні 
методактиви «Методичний су-
провід викладання предмета «Ос-
нови здоров’я в умовах оновлення 
змісту освіти» для методистів нау-
ково-методичних установ та вчи-
телів основ здоров’я;

- навчальна робота (курси підви-
щення кваліфікації вчителів основ 
здоров’я зі спецкурсом «Впрова- 
дження проєкту «Вчимося жити 
разом» (3 групи, сертифіковано  
59 осіб), навчальні тренінги «Мето-

дика впровадження проєкту «Вчи-
мося жити разом», компетентнісно 
та діяльнісно орієнтований варіа-
тивний модуль «Методика навчан-
ня життєвих навичок за проєктом 
«Вчимося жити разом» (основна і 
старша школа) – 4 заходи, із них  
2 виїзні, 83 особи сертифіковано);

- популяризація Проєкту (обмін до-
свідом між учасниками, розміщен-
ня інформації на сайті МОІППО).

Наразі триває впровадження Проєкту.
Про результати роботи, проведеної 

Миколаївським обласним інститутом піс-
лядипломної педагогічної освіти, свідчить 
збільшення кількості педагогів Миколаїв-
щини, які пройшли онлайн-навчання та от-
римали електронний сертифікат.

Таблиця 2
Онлайн-навчання та сертифікація вчителів Миколаївщини за проєктом 

«Вчимося жити разом» на порталі превентивної освіти
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Станом на вересень 2020 року на пор-
талі превентивної освіти зареєструвалися  
6 366 осіб від Миколаївської області, про- 

йшли навчання та отримали сертифікат –  
1 438 осіб.

Рис 1. Портал превентивної освіти

Опитування педагогів під час курсів 
підвищення кваліфікації свідчить про те, 
що Проєкт дає можливість професійного 
зростання, стимулює до саморозвитку як 
учителів, так і учнів. Забезпечення елек-
тронними посібниками та медіатекстами 
значно полегшує підготовку тренера до 
проведення занять, реалізацію освітніх 
завдань.

У закладах освіти, які впроваджують 
Проєкт, створено умови для його реаліза-
ції:

- виділено приміщення, що дає 
змогу проводити заняття у формі 
тренінгу;

- тренінги проводить педагог, який 
має сертифікат про проходження 
спеціальної підготовки для прове-
дення занять за програмою;

- організовано позакласні акції, що 
підвищують прихильність учнів до 
здорового способу життя;

- діють чіткі правила про заборо-
ну куріння, агресивної поведінки, 
вживання алкогольних напоїв та 
інших психотропних речовин;

- здійснювалось анкетування «ДО» і 
«ПІСЛЯ» для оцінювання ефектив-
ності програми (Воронцова Т. В., 
Пономаренко В. С., 2017 а, с. 31).

Висновки. Отже, досвід використан-
ня навчальних ресурсів Проєкту для підго-
товки педагогічних працівників і в роботі з 
учнями закладів загальної середньої освіти 
дає змогу зробити такі висновки:

1. Типова програма навчальних 
тренінгів для вчителів за проєктом «Вчи-
мося жити разом» та авторська методи-
ка викладання курсу «Я досліджую світ», 
підручники для учнів початкових класів 
(автори: Т. В. Воронцова, В. С. Пономарен-
ко, О. Л. Хомич та ін.) сприяють засвоєнню 
учасниками освітнього процесу фундамен-
тальних понять компетентнісної освіти в 
умовах предметно-інтегрованого навчання. 

2. Вивчення можливостей та вико-
ристання тренінгових технологій із впро-
вадження освітнього ресурсу проєкту 
«Вчимося жити разом» значно підвищили 
кваліфікацію педагогічних працівників 
закладів загальної середньої освіти щодо 
усвідомлення та використання практи-
ко-діяльнісного підходу в формуванні здо-
ров’язбережувальної, соціальної та грома-
дянської компетентностей учнів.

3. Використання в пілотних класах 
Проєкту в школі сприяє різнобічному ро-
звитку дитини, її особистісному становлен-
ню, соціалізації відповідно до вікових осо-
бливостей і потреб, формування цінностей 
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та навичок роботи в команді, що повною 
мірою відповідає типовим освітнім програ-
мам Нової української школи та Державно-
му стандарту початкової освіти.

Перспективи подальших дослі- 
джень. Позитивні надбання спрямовують 
нас на необхідність подальшої скоорди-
нованої психосоціальної підтримки педа-
гогів, оскільки оновлення змісту освіти й 
навчальних технологій, узгодження їх із 
потребами учасників освітнього процесу, 
інтеграцією у світовий освітній простір пе-
редбачає орієнтацію їх на створення ефек-
тивних механізмів запровадження ком-
петентнісного підходу в свою діяльність 
(Поуль В., 2020, с. 114). У 2020–2021 на-
вчальному році навчально-методичною ла-
бораторією акмеології та кафедрою теорії й 
методики дошкільної та початкової освіти 
МОІППО заплановано низку заходів щодо 
продовження науково-методичного супро-
воду реалізації Проєкту, зокрема:

– вивчення науково-теоретичних за-
сад інтегрованого компетентніс-
ного навчання в початковій школі, 
ключових ознак і прикладів реалі-
зації;

– проведення навчальних тренін-
гів (у рамках курсів підвищен-
ня кваліфікації вчителів основ 
здоров’я та вчителів початкових 
класів) та компетентнісно, діяль-
нісно орієнтованих модулів із ви-
користанням технік розвитку жит-
тєвих навичок учнів;

– інформування учасників Проєк-
ту, педагогічної спільноти та гро-
мадськості про хід і результати 
реалізації Проєкту на сайті Ми-
колаївського обласного інститу-
ту післядипломної педагогічної 
освіти (протягом року);

– апробування в пілотних класах 
НУШ підручників «Я досліджую 
світ» для учнів 4 класу (автори:  
Т. В. Воронцова, В. С. Пономарен-
ко);

– узагальнення та презентація досві-
ду вчителів пілотних класів НУШ 
щодо різнобічного розвитку дити-
ни, її особистісного становлення, 
соціалізації та здоров’язбережен-
ня.
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В статье отражена основная цель, задания и векторы внедрения всеукраинско-
го проекта «Учимся жить вместе». Авторы раскрывают формы внедрения проекта 
в развитие школьного образования Николаевщины на основе идей и положений Концеп-
ции «Новая украинская школа». Технологической базой проекта является образование 
на основе приобретения жизненных навыков, развитие которых является актуальным 
в контексте реализации идей новой украинской школы. Образование на основе развития 
жизненных навыков – успешная педагогическая технология, которая приобщает уче-
ников к процессу обучения как активных субъектов. Методы обучения ориентированы 
на интерактив. Поданы этапы внедрения проекта в начальной школе, сформулированы 
основные направления работы с педагогами основной и старшей школы Николаевщи-
ны. Научно-методическое сопровождение проекта обеспечивает портал превентивного 
образования. Мощной базой для подготовки педагогов относительно дальнейшего вне-
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дрения тренингового курса, разработанного авторами проекта, в заведениях общего 
среднего образования является Николаевский областной институт последипломного 
педагогического образования.

Ключевые слова: гармоничное двушаровое цельнодинамическое мышление; жиз-
ненные навыки; компетентное обучение; образование на основе приобретения жизнен-
ных навыков; последипломная подготовка педагогических работников; ресурсы образо-
вания.
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The article highlights the main purpose, objectives, and vectors of the All-Ukrainian 
project «Learning to live together.» The authors reveal the project implementation into 
school education of Mykolayiv region within the ideas «New Ukrainian School» Concept. The 
basis of the project is life skills-oriented education which is relevant to the context of «New 
Ukrainian School». Life skills-oriented education is a successful pedagogical technology that 
involves students fully. Teaching methods are focused on interactivity. The stages of project 
implementation into primary school are given, the main directions of work with primary and 
secondary school teachers are formulated. Mykolaiv In-Service Teachers Training Institute 
supports teachers for further introduction of the training course in establishments of general 
secondary education.
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